

● 台北帝大預科60週年同學會

每個人都參加過同學會，不過不一定有機會參加60週年的同學會，何況還遠從日本來台灣。1月14日晚間，近百位當年就讀台北帝國大學預科的學生，分別從日本及台灣各地齊聚台北國賓飯店；當年的慘綠少年如今個個白髮蒼蒼，其中最年輕的已經74歲(前教務長羅銅壁教授，現任大考中心主任)。

1月13日下午，日本校友一行人約50人一下飛機即直奔母校，圖書館特別安排舊館導覽，當知悉母校正在籌募博物館基金時，江下善夫等校友還特地返校捐款贊助，用心令人感動。負責籌辦這次同學會的羅銅壁教授，將撰文紀念此一難得聚會，請拭目以待！

● 台南、高雄兩地校友相見歡

高雄市校友會與台南縣校友會，於2000年11月5日假台南縣新化鎮的農委會畜產試驗所內，合辦「慶祝校慶雙會聯歡晚會」，兩會校友共二百多人參加，場面熱鬧非凡，盛況空前，校友們都意猶未盡，相約明年再來一次。

是日早上，高雄的校友們共110人分乘三輛遊覽車出發，首先前往新化鎮郊的中興大學農學院新化實驗林場旅遊，該林場林相幽美，景觀自然天成，已成為大臺南地區的「秘密後花園」，假日遊人如織。高雄的校友們到達後，兵分二路，一隊為健行組，由總幹事何俊明學長帶隊，前往「征服」「魯肉腳三角點」，全程約需一個半小時；另一隊是「休息組」，不參加健行的學長們自由參觀行政區、種苗區、綠色隧

道區、大學池區等景點；兩隊人馬最後再於林場大門口的「假日菜市」會合，大肆血拼最青的當地農特產品，而於12點30分登車，轉往約10分鐘車程的畜產試驗所員工餐廳用午餐。

下午1點30分過後，台南的校友們也陸續抵達所內，此時台南校友的眷屬們與高雄的校友們齊聚於大禮堂內，聽取所方的各項業務簡報並參觀標準室，而台南校友會的會員們則另室召開會員大會。

下午3點多，上述活動均分別舉行完畢，此時由所方帶領全體人員參觀豬、牛、羊、馬的養殖場，由於學長們都幾乎是「城市鄉巴佬」，接觸到這些活跳跳的動物時，不論大人還是小孩都興奮異常。在參觀到一處養殖場的辦公室時，一位高雄的學長向大家宣佈說：「右邊最後那一個辦公桌，就是25年前我在此服務時的位置啊！」全場馬上報以熱烈的掌聲，只見該學長坐在桌前久久不忍離去，真是歲月如梭！參觀完養殖區後，大部分的人接著健行牧草區，那牧草區之大之美可以成語「風吹草低見牛羊」比擬。所方人員只帶大家走最短的一條路，就走了約一個半小時，至此天色已暗。

晚間6點整，在台南縣校友會黃崑虎理事長及高雄市校友會郭春江理事長，這一對最佳男、女主角的主持下，晚會於餐廳外的大庭園隆重開幕，有試驗所提供的純種「土雞秀」自助大餐，還有百萬卡拉OK音響，供歌王們上台獻聲。值得一提的是，試驗所所長王振騰學長，特別請人遠從竹山抓了一頭重達百公斤的台灣野放大黑豬，以及一車的台灣二葉松，來一場

「烤山豬秀」。果真當晚最熱鬧的位置就是烤架前，長長一排人等著「分豬肉」，因為烤四小時後才能用小刀「片」下薄薄的一層，然後在每烤五分鐘後，再「片」一次，由於數量有限，只能用配給的，所以一輪只能分到三、五片，不過分到的人馬上又到隊伍後面排隊，可見這隻「烤豬」有多好吃！

天下無不散的宴席，晚間8時許，這一趟富有意義的臺南與高雄校友相見歡，就在依依不捨聲中結束。(高雄市校友會總幹事 何俊明／提供)

← 高雄市校友會踏青之旅。



● 溫哥華校友會2000年活動集錦

► 4月15日東寧書院「財經講座」，王正輝學長主講「成功的投資理財策略」

王正輝博士曾任本會名譽會長，台加文化協會理事長，現職專業理財顧問，以馳聘財經界二十多年的豐富經驗，深入淺出，令在座聽眾對「稅後重生」充滿希望，對留居加拿大重拾信心。為使漏寶的校友們能開入寶山，特徵得王博士慨允揮筆撰文，登在會刊，以饗各位校友知音，有意者細讀後，自然財來有方。

► 5月12日2605 E. Pender Street, Vancouver 「康乃馨之夜」

這是我們校友會年度的大型活動，約近五百人參與盛會。林千惠女士以她的拿手絕活，栩栩如生的康乃馨及各種人造花佈置會場。挑高的天花板，如夢如幻的旋轉燈光，寬敞的舞池，流通的空氣，豐盛可口的點心，興奮熱情的人群……理事們個個卯足了勁，使出渾身解數；大門口有陳秀貞、陳盈靜兩位把關嚴密的接待小姐；廚房有兩位新好男人：洪建財及詹世坦供應源源不絕的冷熱飲料。

台上有婀娜多姿、美麗動人的主持人李不宜，駕輕就熟地主持大局；音響由全方位才子倫兆培及會長大人的千金蔡幸倫掌控，當才子由幕後跳出來高歌一曲「高山青」時，衆人剎時變成阿里山的姑娘和少年攜手圍圈大跳山地舞，台上歌酣，台下舞熱，不覺得已是香汗淋漓。

當晚許多溫哥華著名的唱將及舞林高手到場助興，有些更是專程趕場前來高歌一曲的。還有駐加拿大副代表沈斯淳學長的千金沈益佳小妹妹表演民族舞蹈，廖雪華會長率舞群表演扇子舞及熱舞，副會長林秀霞帶動的健身舞等，讓我們聽歌、看舞、運動皆成為無上的享受。

許多父親帶著「孩子的媽媽」玩得盡興，不禁說：「這真是一個美好而浪漫的仲夏夜晚！」

► 6月17日東寧書院「保健講座」，洪建材學長主講「健康100」

週末的夜晚，空氣中瀰漫著自由而悠閒的氣氛。關心養生之道的校友們，齊聚一堂專心聆聽洪醫師演講：「健康是<1>，其他財富、美貌、名利、地位等等是<0>，有了<1>，後面的<0>才有意義，才能累積出可觀的數字，否則一切只是一場空……。」嗯，說得太好了！我們聽得頻頻點頭，心悅誠服。

洪醫師畢業於母校醫學系，懸壺濟世多年的資深內科專科醫師，仁心仁術，熱心助人。自移民溫哥華以來，已為不少鄉親友人解決許多醫藥及保健上的疑難，他認為知識就是力量，正確的醫學常識就是保健的第一步。

洪醫師口才出眾，以幽默風趣的口吻傳授專業知識，現場不時傳出開懷絕倒的笑聲。他告訴我們健康的要素，最適宜的運動及要訣，如何燒開水(此中大有學問哩)，意志力的重要等切身問題，並在自由發問時間中，詳細解答提問，能把握難得機會的校友們都獲益良多。

► 9月17日葛蘭園農場「戶外Potluck聯誼活動」

當天的活動地點雖然遠在Surrey的「鄉下」，然而台大人一向有跋山涉水、遠涉重洋的本事，各路英雄好漢十多個家族，豪情萬丈的帶著各式家傳秘方私房菜共襄盛舉。原本計畫中，這當是個秋高氣爽、最適合戶外聯誼的日子，不巧天公偶錯，弄成十足的春風細雨光景。所幸葛蘭園少莊主劉啓安找來一塊大帆布，說時遲那時快，數位中年男學長們，毫不顧惜體重背痛，一展身輕如燕之姿，爭先恐後地爬上超過一層樓高的木棚，攤開帆布以遮風雨，棚下的夫人幼兒們頓時拍手叫好，一片溫馨。大夥兒一邊吃一邊聊，閒話家常，其樂融融。

葛蘭園善盡地主之誼，適時端出幾盤現採熱炒青菜，大夥兒不禁食指大動。飯後參觀各溫室的蔬菜花卉栽種情形，許多小孩才認識到原來種植農作物是這麼不簡單的一回事。臨行前每家又購足一包包的生鮮有機蔬菜，相約明年擇日再來比劃一下各家的烹飪功夫。

► 10月14日東寧書院「生活講座」，陳秀貞、陳姵吟學長主講「子女教育經驗分享」

是晚由名將談潤秋主持，請得兩位傑出校友陳秀貞及陳姵吟主講，三位巾幘英傑各具丰采，深具內涵，引人入勝。

陳秀貞外文系畢業之後，留美修讀教育碩士，在東寧書院從事教育行政工作十餘年，她深入淺出地以切身的實例與大家分享子女教育心得。

陳姵吟畢業於心理系，具有卑詩省幼兒教師證書，對東西文化異同、幼兒及青少年成長的心路歷程有深入研究，更對移民適應、太空家庭輔導有豐經驗。

在她們帶動下，大家一起把下一代教育與溝通等令人關切的問題提出討論，發言踴躍。正面及負面的經驗都拿出來討論，每一個案都值得借鏡、效法或警惕。能與校友們在開放、輕鬆的環境下交流經驗，感覺特別溫馨。

►11月26日東寧書院「Pot Luck Tea Party & Open Gym」

這一天的現場真當用盛況空前來形容，校友們笑嘻嘻地攜家帶眷，提著自己最拿手的點心，魚貫進場，更讓人振奮的是出現了好幾位初次報到的新面孔。籌辦小組用心細緻，特別將會場分為三個活動區：有校友聚談區，為年輕好動的第二代開闢室內球類活動區，為年幼的小朋友安排了卡通節目播影區，各得其所。自始至終各年齡層均未見冷場，也是一絕。

當天的高潮除了會長喊「開動」的那一刻外，就屬倫兆培與詹世坦二位學長精心設計以投影機投射歌詞的卡拉OK歌唱活動了。一首首耳熟能詳的民謡和校園歌曲，讓人彷彿重回了徜徉於杜鵑花城的時代，小朋友們看到平常嚴肅的爸爸媽媽們竟也會忘情陶醉的引吭高歌，不禁露出驚訝的眼光。現場中不乏歌王、

歌后級實力的校友們，大夥們興沖沖地叫嚷著一定要組織台大校友合唱團，才夠過癮呢！

茶會的校友龍門陣，以吳一也的手相和王明雄教授的生活易經最為叫好叫座，聆君一席話，勝讀十年書。大家輕鬆談笑間，既可一探掌中乾坤、未來命運。亦可研討那投足轉身間，改變命運的軌跡，深討層次更顯豐富的人生。

校友會這溫暖的家庭，已逐漸形成向心力，讓我們再忙，也要抽空回來看看新朋舊友。（溫哥華校友會／倫兆培 提供）

圖說：

左上及右上：劉啓安校友介紹葛蘭園的電腦調控溫室的環境，以及下種、育苗至長成的過程。

左下：溫哥華校友在葛蘭園前合影。

右下：校友自攜家中佳餚，在葛蘭園的陽台上，分享美食，同時傾聽東主劉啓安介紹葛蘭園的經營運作，周邊環境及風土人情。

